



山东协和学院招就处处长做客“老徐话高招”直播间： 免费培训乡村医生，一做就是15年

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 徐玉芹

免费培训乡村医生 已形成“协和模式”

郭俊胜介绍说，山东协和学院创建于1993年，坐落在山东省省会济南市，是国家教育部批准的普通本科高校，是山东省财政支持的本科“特色名校”建设单位，省财政给予1000万元资助，2013年11月启动，2014年8月公布，经过5年建设，顺利通过验收。

现在乡村医生队伍学历层次偏低、专业知识老化、医疗水平不高，迫切需要加强培训。为此，政府每年都组织乡村医生轮训，但由于培训机构少，乡村医生数量大，难以满足培训需求。2005经省卫生厅批准，山东协和学院为首批乡村医生集中培训机构，分批培训全省乡村医生。至今已经15年，累计义务培训乡村医生3万余人。

据介绍，乡村医生培训班每半月1期，每期约200人，每年培训3000人左右，由各市卫生系统统一安排人员，脱产培训。对参加培训的乡村医生，山东协和学院一律免收学费、住宿费和培训费，无偿提供被褥等生活用品。结业时，对参加培训考试合格的学员，由山东省卫健委与学校联合颁发《乡村医生集中培训学分证书》。该证书可作为乡村医生执业考核的主要依据。

拥有国家级一流 本科专业建设点



山东协和学院招就处处长郭俊胜(图右)做客“老徐话高招”。摄影:王凯

2019年底教育部公布的“双万计划”名单中，山东协和学院作为省内唯一一所民办本科高校进入国家级一流专业建设点榜单。进入榜单的专业是该校的机械设计及其自动化。

与此同时，该校有8个专业进入省级一流本科专业建设点名单，分别是自动化、土木工程、护理、学前教育、旅游管理、会计学、电子信息工程和物联网工程，这在民办高校中属于比较多的。

目前，山东协和学院已经形成

以医学为特色，工学、教育学、医学、管理学、文学协调发展的学科专业格局。作为一所综合性普通本科高校，山东协和学院设工学院、计算机学院、医学院、护理学院、商学院、人文艺术与教育学院、继续教育学院和基础部(思政部)等8个二级学院(部)。

37个本科专业 14个不限选考科目

郭俊胜介绍说，山东协和学院

2020年新增3个本科专业，分别是人工智能、中药学、数字媒体艺术。其中，中药学可参加全国执业药师资格考试，数字媒体艺术属于艺术类招收美术类学生。2个专科专业是中医学、早期教育。早期教育为师范类专业。

至此，山东协和学院本科专业达到37个，涵盖工学、医学、管理学、文学、教育学、艺术学6个学科门类；专科专业34个，涵盖土木建筑、装备制造、电子信息、交通运输、医药卫生、教育与体育、财经商

贸、旅游、公共管理与服务9个专业大类。

37个本科专业中，14个专业不限科目要求，分别是物流管理、护理学、英语、学前教育等；汽车服务工程、工程造价、工程管理、土木工程机械设计制造及其自动化、中药学、人工智能等16个专业选考科目为物理；医学检验技术、康复治疗学、医学影像技术在物化生中选考一门即可报考；另外测绘工程专业要求选考科目为地理；交通工程专业要求学生在物理化学中二选一。

高职单招与综招预计招 1600人，专升本扩招

郭俊胜介绍说，2020年山东协和学院在高职(专科)单独招生的基础上又增加了综合评价招生，预计会投放1600人左右，具体专业和计划数以招生简章为准。此外，今年研究生和专升本大扩招，招生计划能达到专科在校生15%左右，专科毕业生可积极报考。

他介绍说，根据山东省专升本政策，2020年专升本分为高校推荐考生和自荐考生两部分，推荐考生人数占本校专科毕业生40%，其他考生可参加各高校组织的专升本综合能力测试获得报考资格，统一参加全省组织的专升本考试，达到各高校录取条件，可被录取到本科专业学习。“2020山东省教育厅批准我校市场营销、会计学、医学检验技术等八个专业可参加专升本招生。被我校录取的专科学生可以参加本校专升本，直接录取到本科专业学习。”

“老徐话高招”走进中国石油大学(华东):

从石油石化到新能源与海洋

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 徐玉芹

本科专业覆盖 石油石化各个领域

王备战用三个关键词介绍了中国石油大学(华东):系出名门、战略性高校、不可替代。

“系出名门”指的是，1953年以清华大学石油工程系为基础，汇聚北京大学、天津大学等著名高校的相关师资力量和办学条件，组建成立了新中国第一所石油高等学府——北京石油学院，即中国石油大学的前身。

“战略性高校”，指的是建国初期国家为了尽快满足国民经济对石油资源的需求，培养石油工业发展急需人才，组建了中国石油大学。“石油是一种战略资源，也是中国石油大学与生俱来的特色。”

至于“不可替代”，王备战解释说，目前全国有2900多所高校，很少有一所高校能像中国石油大学这样，围绕石油，从勘探、开发、炼制、机械以及相关领域进行人才培养。“中国石油大学(华东)现有59个本科专业类，覆盖石油石化工业的各个领域，在行业、专业上具有不可替代性。”

为落实“强化、拓展、升级”学科发展战略，强化优势学科，拓展新兴学科，升级通用基础学科，加快新能源、海洋、信息等学科布局与建设，推进学校学科布局优化，中国石油大学(华东)还成立了新能源学院、海洋与空间信息学院。



4月25日，中国石油大学(华东)招生办公室主任王备战(图右)做客“老徐话高招”。摄影:王凯

11个专业入选 国家级一流专业建设点

目前中国石油大学共有5个国家重点学科(矿产普查与勘探、油气井工程、油气田开发工程、油气储运工程、化学工艺)、2个国家重点(培育)学科(地球探测与信息技术、工业催化);地质资源与地质工程、石油与天然气工程两

个一级学科进入国家“双一流”建设计划;有6个一级学科进入教育部第四轮学科评估全国前十名(石油与天然气工程、地质资源与地质工程、安全科学与工程、地质学、化学工程与技术、地球物理学)，其中A+学科数量排名全国高校第22位。

2019年年底，教育部公布“双万计划”，中国石油大学(华东)11个专业入选国家一流专业建设

点，分别是资源勘查工程、勘查技术与工程、地质学、地球物理学、石油工程、油气储运工程、化学工程与工艺、安全工程、过程装备与控制工程、自动化、计算机科学与技术;19个专业入选省级一流专业建设点。也就是说，中国石油大学59个本科专业中，半数以上进入了首批一流专业“双万计划”。

此外，中国石油大学(华东)的工程学、化学、材料科学、地球

科学4个学科领域进入ESI全球学科排名前1%，其中工程学进入前1%。

今年报考石大 如何参考往年录取数据

今年是山东新高考落地实施的第一年，以前的录取位次无法直接作为参考依据，考生在报考中国石油大学(华东)时候该如何参考往年数据?王备战表示，在考生人数变化不大的情况下，建议在以往文理位次叠加的基础上前后进行一定的拓展，作为参考。

“2019年中国石油大学(华东)文理叠加后的位次为23300左右，可以推测，在满足选考科目的条件下，考生新高考试位次在21000以内，被我校绝大多数专业(类)录取的希望非常大;25000名以内的，多数专业(类)也有较大的希望录取;27000名以内，也仍有希望被我校录取;27000名以后，对我校非常感兴趣的，可以尝试作为冲一冲的志愿，在志愿靠前位置填报一些竞争程度相对弱一些的专业。”他表示，具体可以再结合山东省教育招生考试院公布给考生的详细信息做进一步分析。

此外，中国石油大学(华东)设有较为宽松的转专业制度，大一、二年级和三年级均有转专业机会，主要有选拔转专业和选课转专业两种方式，基本上能满足学生的转专业意愿，考生可以不必过于计较投放的专业计划和选考科目对报考专业的限制。